

EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. fuera de España. . . . 30 " " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

CARTAS DE FRANCIA.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: La Cámara francesa continúa revisando las actas de los diputados y edificando al mundo entero por la cordura sensatez, dignidad y buena educacion que reinan en sus discusiones.

En una de las últimas sesiones verificadas estos dias, se revisaba el acta del diputado legitimista maqués de Billioti. El diputado Paul de Cassagnac, subió á la tribuna á defender el acta, lanzando toda suerte de improperios á los republicanos, los cuales permanecieron encerrados en una reserva prudente cierto tiempo.

Al fin, el diputado de la derecha Mr. Tomson perdió la paciencia cruzándose entre él y el orador los epitetos de *insolente, grotesco, desvergonzado*, etc. etc., que dieron lugar á un duelo entre ambos terminado por una herida que Cassagnac infirió á su adversario en la mandíbula.

Ya creo que en otra ocasion he hecho notar el carácter de las sesiones de la Cámara francesa. Difícil es encontrar en los anales parlamentarios de otros países alguna sesión que sea un pálido reflejo de las que aquí se verifican: y difícil es encontrar hombres que desciendan mas en el nivel de la buena educacion que los diputados franceses, cuyas discusiones serian interrumpidas por la policia si se verificasen en el mercado público.

No crean por esto, mis lectores que tales desafueros corresponden á un ceso de energia y de conviccion. Si así fuera no se verificarian hechos á los que el gobierno cierra los ojos, si ya no sirve de cómplice y ex-auctor.

No hace muchos dias falleció en Paris el eminente fisiólogo y médico Claudio Bernard, el cual tenia bien sentada su reputacion de libre pensador y partidario del libre exámen. Como lo exigian su vida, sus escritos y su conducta, la exhumacion de su cadáver debiera haberse hecho civilmente. Estamos seguros que así hubiera ocurrido en cualquier país donde el gobierno hubiera querido honrar la memoria de un hombre ilustre sin atender á ningun otro linaje de consideraciones.

Aquí, sin embargo, esto no ha ocurrido; el gobierno republicano no puede autorizar un entierro civil si este ha de hacerse á costa del estado; en tanto que en España durante la República se dió sepultura cristiana al eminente republicano Rios Rosas, siendo sin embargo, una época en la que los principios anti-católicos eran casi un tema del gobierno.

No discuto el hecho aun cuando pudiera hacerlo, pero me limito á consignarlo, para mostrar cual es la tolerancia con que aquí se acoge á ciertas ideas, siquiera se hallen apoyadas por el respeto que se debe á los muertos.

Después de este hecho voy á citar otro, que merece tambien consignarse como dato importante para juzgar el estado de preocupacion en que se encuentra este pueblo solo comparable al que existia en España há ya dos siglos.

La mayor parte de las escuelas que existen en Francia, son escuelas católicas donde los niños reciben la instruccion de los hermanos y hermanas de San Vicente de Paul y otras varias asociaciones religiosas. Todavía en ellas se usan como medios de castigo, las penas corporales que no se aplican ya que sepamos, en ninguna nacion civilizada. Mas como si esto no fuera bastante, las personas encargadas de la enseñanza, perfeccionan los medios de castigo, segun las necesidades del momento inventan torturas mas ó menos ingeniosas, destinadas á legitimar sin duda, los preceptos de caridad del Evangelio.

No hace aun mucho tiempo que la hermana Saint Leger, castigaba una niña de 6 á 8 años, haciéndola sentar sobre una estufa de hierro encendida; las quemaduras sufridas por

la criatura, pusieron á descubierto sus huesos y la ocasionaron la muerte en breves dias.

El hecho parecia ser un verdadero acto de demencia de parte de la hermana; mas he aquí que acaba sin embargo, de reproducirse en todas sus partes, en Donzy á ocho kilómetros de Sedan.

Una niña de cuatro á cinco años, condenada á permanecer de pié durante la clase, cometió la imprudencia de sentarse rendida por la fatiga. La Directora Sor Sainte Aimée, la trasportó á la estufa de hierro que calentaba la escuela y la sentó sobre la cubierta, cuyos arabescos quedaron dibujados con el carbon producido por sus carnes. Ocho dias después, la desgraciada criatura no podia mantenerse en pié, tales eran los dolores que la producian sus úlceras análogas, segun un testigo ocular, á las huellas de la parilla sobre un beafeack.

Al mismo tiempo que este hecho se verificaba, un Padre congregante azotaba á un discípulo hasta ennegrecerle la pié y desfigurarle completamente.

¿No es verdad ahora que el Africa empieza en los Pirineos?

¿Y no es verdad tambien, que semejantes actos de salvajismo no podrían producirse en España, ni aún bajo la paternal dominacion del cura de Santa Cruz?

La autoridad que tiene que intervenir en estos actos, quizá no los encuentre censurables como no encontró los de Sor Saint Leger, pero en cambio queda el recurso á estos severos jueces de afirmar que la sostacion de los niños ejercida por las Congregaciones con la tolerancia del Gobierno, de la Cámara, del Clero y de la Magistratura, es bastante mas útil y conveniente para el país, que las corridas de toros que enternecerian seguramente los corazones sensibles de los Congregantes.

Como la mayor parte de mis lectores lo ignorarán probablemente, bueno es que sepan que estos hechos y otros análogos se reproducen frecuentemente en un país donde la fuerza de las asociaciones religiosas, es bastante para imponerse al Gobierno, á la Cámara, á la Magistratura y al país entero.

Así por ejemplo aquí, se produce el fenómeno nunca visto de solemnizarse las ceremonias religiosas de todos los colegios con la asistencia de la fuerza pública con música á la cabeza mandada por un oficial superior. Aquí se reúnen fondos bastantes para instalar Universidades católicas como la de París, cuyo lujo de material, y cuya riqueza de medios de enseñanza escede con mucho á las de la Universidad del Estado.

Aquí existen oficiales superiores del ejército que levantan las penas impuestas á los soldados con la condicion espresa de que oigan tantas ó cuantas misas, y recen tantos ó cuantos rosarios con objeto sin duda, de sustituir la imperfecta disciplina militar, con la severa y prudente del régimen de los conventos.

Aquí existen colegios como el que los jesuitas mantienen en Grenelle, donde los alumnos ejecutan diariamente *veinte y cinco* diversos actos religiosos, y estan obligados á confesarse por escrito, y á notar en un pliego de papel que se ofrece después á un santo cualquiera todos los mas íntimos secretos suyos, y de su familia; memorias que archivadas cuidadosamente constituyen después un medio precioso para salvar sus conciencias del pecado, y encaminarlos á la vida eterna.

Y á éstos, y á otros hechos que anuncian en nuestra opinion un estado intelectual que no satisfaria á ningun pueblo de Europa, responde la cámara con una indiferencia completa preocupándose solo de la revision de actas, y del atractivo de alguno que otro escándalo mas ó menos parlamentario.

En vano es que los periódicos se quejen sin cesar de este estado de cosas, en vano alzan la

voz para que el Gobierno las ponga remedio, la enseñanza laica y la libertad de cultos son dos conquistas que se aclimatarán con gran dificultad en Francia aun bajo el gobierno republicano.

Verdad es, que aquí existen aun arrastrando coche, y con grandes trenes las decidoras de la buena ventura, que no solo tienen recursos para anunciarse en los periódicos mas leídos de París, sino que son consultadas frecuentemente por todas las clases sociales, y por individuos de ambos sexos.

Desde el diputado que desea saber si llegará á ser ministro, hasta la costurera que procura informarse de la época en que tendrá un palacio en los Campos Eliseos, todas las gerarquías sociales inclinan su cabeza, y vacian sus bolsillos ante las Petonisas parisienses, toleradas por la policia y respetadas por la opinion.

Salgo garante de los pormenores que doy en esta carta, y pudiera concluir aquí. Mas antes de poner un punto final quiero hacerles una pregunta.

¿No están ustedes convencidos de que los españoles estamos sumidos en la barbarie? O en otros términos.

¿No es verdad que el Africa empieza en los Pirineos?

C.

París 8 de Marzo de 1878

ALICANTE 12 DE MARZO 1878.

Á PARIS.

No cesaremos de excitar á los productores á que concurren á la Exposicion de Paris.

Lo reclaman sus intereses, lo exige el decoro español y lo impone un deber moral.

Lo reclaman sus intereses, porque acudir á la Exposicion es obtener puesto en el catálogo, inmensa coleccion de productos, entre los cuales alguno puede convenir á los consumidores de otros países, y porque la demostracion del espíritu de trabajo y la presentacion de los elementos que España posee, puede atraer capitales y desenvolver la actividad del consumo desarrollando la actividad productora. Interesa ir, porque, los delegados oficiales de España, al ver lo que nuestros productores pueden ser, al examinar y comparar podrán decir al Gobierno que aquí no falta ni espíritu de trabajo ni de empresa; que lo que impide más rápido progreso, es una debilidad general de todos los organismos económicos, científicos, políticos y administrativos que, en la produccion se traduce por carestía, é impide la competencia, nó en calidad ni en gusto sino en precios, y que el mayor y más próspero desenvolvimiento será fácil si el apoyo de la legislacion compensa la flaqueza de sus fuerzas.

Lo exige el decoro nacional, porque, pues el Gobierno español se ha comprometido á que España fuese á Paris, España, no solo debe tener menguada representacion en el gran certámen, sino que es preciso demostrar que todas nues-

tras desgracias no han bastado para impedir que sintiésemos el impulso de este brillante siglo, y que el pueblo de la reconquista y de la guerra de la independencia sabe ser tan enérgico en la lucha contra los obstáculos de la naturaleza, las penalidades de la transformación industrial y los pacientes estudios de la ciencia, como tenaz en las guerras justas y arrojado en los campos de batalla.

Lo impone el deber moral, porque las exposiciones son en el fondo pacíficas protestas contra los estragos de las sangrientas contiendas en que se destroza la humanidad deteniendo la marcha del progreso, que es la de la moralidad y bienestar, y amenazan destruir, en un día de universal conflicto, los esfuerzos de años y años de observaciones, estudios, cálculos y trabajos; y ni una sola vez se ha de decir de España, que está siempre pronta á destruirse por el hierro, y no se la encuentra dispuesta para contribuir á la propaganda de la paz.

Demostremos lo que somos como productores, y recordaremos lo que valemos en el vasto terreno abierto á la actividad, pondremos de manifiesto que fuerzas sobran, si el desgraciado caso llegase, á los hijos de este noble suelo para afrontar los peligros, lanzando nuevamente en son de guerra los gritos de combate que nuestros antepasados nos legaron rodeados de gloriosa auruela.

Valía y poder inspiran siempre respeto; y por desgracia ¡ay! necesitamos que la producción española sea respetada dentro de la misma España.

Hemos dicho ya que van á quedar inmediatamente paralizadas, todas las obras emprendidas por nuestro Ayuntamiento, para las reformas urgentes que reclamaba el estado de la población, á consecuencia de la intervencion que pesa sobre los ingresos municipales. Este nuevo y trascendental conflicto, se debe en primer lugar á la mala administración de nuestra Municipalidad, y en segundo lugar al *recomendable celo* de la Administración económica, diestra é intransigente como pocas en la cuestión de sacar cuartos.

Satisfechos deben estar el Sr. Cánovas y su sublinar el Sr. Orovio, con la elección de sus delegados para la administración financiera del país, sobre todo en esta provincia, en donde *ni con un candidato*, como suele decirse vulgarmente, pudiesen haber hallado funcionarios que secundasen sus miras con mas provecho, con menos miramientos y con tan limitado criterio para empresa tan grave.

Quedan pues, por necesidad desatendidos todos los servicios públicos: desatendidos todos los acreedores; despedidos todos los trabajadores y sin sueldo cuantos empleados dependían del Municipio, hasta que la suerte quiera que corran vientos mas favorables para esta desdichada población.

La huelga de la gente de la huerta en Valencia, va tomando carácter alarmante.

Estos conservadores se pintan solos para promover conflictos, á pretexto de regularizar el orden administrativo.

Hé aquí las noticias que nos suministra un periódico de aquella capital:

«Varios comerciantes, en vista de que aquella ocasiona grandes perjuicios al comercio, se presentaron anteayer al señor alcalde, para rogarle que procure á todo trance la terminación del conflicto; el alcalde los acompañó ante el señor

governador interino, que se mostró muy dispuesto á apelar á las medidas necesarias para hacer cesar el retraimiento de los labradores.

El Ayuntamiento por su parte, ha aumentado el número de carros de limpieza y no está de mas recordar aquí que en las grandes capitales, este servicio se halla montado de modo, que no es necesaria la presencia de los estercoleros en las calles.

Esta es la hora que ya que los *fematers* no quieren entrar en la ciudad á recoger el estiércol, se miente aquel servicio de una manera análoga, con la cual ganaria el Ayuntamiento subastando el estiércol y se veria libre Valencia de las incomodidades y los malos olores y el feo espectáculo que ofrece la vista de las caballerías cargadas de inmundicia. Esto exige gran energía por parte de las autoridades civil y popular, que no dudamos tendrán en aras de la tranquilidad y de la cultura de Valencia.

En cuanto á los vendedores de hortalizas, urge tambien que se tome una determinación. El reglamento del Repeso dispone que sean nulas las licencias concedidas á los vendedores á los 15 dias de no ocupar aquellos su puesto en el Mercado, sin una causa que justifique la ausencia. El plazo se acerca y esto será una nueva complicación.

Esperamos pues, del celo de las autoridades, que sabrán poner pronto fin á tan enojosa cuestión.

Para terminar citaremos algunos hechos como consecuencia de la huelga.

El día 5 aparecieron talados dos campos de Ruzafa, cuyos dueños habian vendido hortalizas para el Mercado; anteayer se repitió la misma operación en otros tres campos del mismo término; y ayer se reprodujo la escena en otros dos del término de Catarroja. Como se vé, la imposición por el terror es general, y aparece organizada.

La empresa de los ferro carriles de Almansa á Valencia y Tarragona, recibió anteayer un anónimo amenazándola con la voladura de un puente ú otra obra de fábrica si continúa trasportando por cuenta del Ayuntamiento hortalizas de los pueblos situados junto á la vía.

La empresa denunció el hecho al señor gobernador, quien adoptó las medidas necesarias para la seguridad de la vía, oficiando á los alcaldes para que vigilen bajo su responsabilidad.

Un carretero que se dedicaba al transporte de hortalizas por cuenta de las revendedoras fué anteayer amenazado de muerte si continuaba ejerciendo la industria.

El gobernador reunió al alcalde y tenientes, diputados y senadores que residen en la capital y diputados provinciales, con el objeto de asesorarse y tomar antecedentes. Tambien parece que conferenció con el capitán general del distrito.

Alfilerazo de *El Imparcial* al conde de Toreno:

«Los constitucionales recordaban ayer en el salon de conferencias, contestando á varias observaciones de los ministeriales, que el señor conde de Toreno fué uno de los firmantes de la proposición en que se acusaba al Sr. Sagasta por la trasferencia de los dos millones.»

El recuerdo no tiene malicia.

Leemos en *El Figaro* de Paris:

«Desde hace algun tiempo, hemos creído de nuestro deber llamar la atención de los enfermos sobre las notables propiedades las *Cápsulas de Alquitran de Guyot*, en los casos de resfriados, bronquitis, catarro, tisis ú otras afecciones bronquiales y pulmonares. Si insistimos hoy, es porque hemos notado que la mayor parte de las personas que van á las farmacias á buscar el citado producto, no retienen el nombre del medicamento y le designan con el de píldoras, glóbulos, y algunos hasta piden pastillas de Alquitran. Cuando los pacientes se dirigen al establecimiento que elabora las citadas cápsulas, allí sin duda comprenden lo que desean y rectifican su error; pero puede no suceder así, cuando se presentan en otras farmacias y verse espuestos á lamentables confusiones.

Creemos hacer un servicio á los compradores, recordándoles que el medicamento se llama *Cápsulas de Alquitran de Guyot*. Además para evitar todo error, bueno será que recuerden que los frascos legítimos llevan en la etiqueta la firma Guyot impresa en tres colores.»

Viena 9. — De las indicaciones hechas en la Cámara por el presidente del Consejo de ministros conde de Andrassy, resulta que el gobierno austriaco considera que los preliminares de paz entre Rusia y Turquía firmados en San Stéfano, no tienen el carácter de tratado definitivo y que necesitan la sanción de Europa.

El conde de Andrassy ha recordado que antes de emprender la guerra, el gobierno ruso declaró que no se proponía mas que mejorar la suerte de los cristianos de Oriente.

De esperar es, ha añadido, que Rusia sea fiel á su programa y que por lo tanto que se pueda llegar á un acuerdo en el Congreso de Berlin.

Roma 9. — A consecuencia de haber sido elegido presidente de la Cámara de diputados el Sr. Cairoli, el ministerio ha presentado hoy su dimisión al rey Humberto, quien no ha tomado aun decisión alguna.

Los ministros dimisionarios continúan desempeñando sus carteras.

Viena 10. — El periódico *la Correspondencia política* ha recibido interesantes noticias de Londres de origen fide digno, á juzgar por las cuales, lord Lyons reemplazará á lord Derby en el cargo de ministro de Negocios extranjeros si las divergencias entre Rusia é Inglaterra degenerasen en la guerra.

GACETILLAS.

TEATRO ESPAÑOL. — Con alguna mas concurrencia que la noche anterior se representó en este teatro, el magnífico y bellissimo drama del Sr. Echegaray, *La esposa del Vengador*.

El protagonista de la obra fué el Sr. Troyano, que verdaderamente demostró cuanto puede alcanzar en obras de este género.

Los demás actores ayudaron, mas de lo que creíamos, al buen éxito del drama y el público, llamó á la escena á los actores al final de la obra.

No obstante, valga ó no valga nuestro consejo que es desinteresado, diremos á la empresa que el público de Alicante no tiene hoy mas deseo que ver representadas las obras mas selectas del repertorio valenciano, donde tantos y tan merecidos aplausos recojen todos los artistas.

En el lugar correspondiente encontrarán nuestros lectores el trabajo, casi nuevo todo, que se proponen poner en escena en esta próxima semana.

IMPARCIALIDAD OBLIGA. — Dios sabe en que tierra reposarán los huesos del que dijo por primera vez que pequeñas causas producen á veces grandes efectos.

Hé aquí un caso:

Con la mejor buena intención del mundo dimos una noticia referente á la posible llegada de una compañía de zarzuela al teatro Principal, como lo hemos hecho un millon de veces, tratándose de los teatros de esta capital, y como lo hicimos hace muchos dias participando la próxima llegada de la compañía que habia de actuar en el teatro de la calle de Liorna, y como estamos dispuestos ha hacerlo siempre, cuando de noticias teatrales se trate que no puedan perjudicar ni lastimar los intereses de ambas gerencias; pero hé aquí que por complacer á la gerencia del teatro Español, en lo cual tuvimos muchísimo gusto y lo tendremos siempre, la del teatro Principal en vista de una gacetilla que publicamos en nuestro número del domingo, nos ruega hagamos público tambien lo que de palabra nos ha manifestado, y que consignamos con gusto en prueba de imparcialidad: «Que cuantas noticias han facilitado las empresas de dicho coliseo á los periódicos de esta capital, ahora y siempre han sido dadas bajo la fé de la verdad, porque de no ser así, se faltaria á la respetabilidad que merece la prensa periódica. Que menoscaba su dignidad, el que supone fines bastardos, y se atreve á penetrar en el fuero interno de las intenciones: Que la empresa del teatro Principal, nunca se ha ocupado de otras de índole igual, y mucho menos ha censurado lo que cada una ha hecho en uso de su perfecto derecho: Que al dar noticias generales del movimiento artístico del referido coliseo, y en ocasión que ha podido, lo ha hecho sin sospechar que hubiera quien interpretara torcidamente dicho derecho, suponiendo *falsedad* en las noticias, y *mala intención* al lanzarlas á la esfera

del puede ser, se dico, ha llegado á nuestra noticia, etc.

Y repetimos lo que dijimos en nuestro último número. Hasta aquí la gerencia del teatro Principal, y para dar una muestra de imparcialidad, hemos insertado el espíritu de su carta y devolvemos los telegramas y cartas que ha puesto á nuestra disposición, rogando á ambas empresas, que no se ocupen mas de un asunto que en sí no reviste gran importancia, y si alguna vez lo desean, las columnas de EL GRADUADOR están á su disposición cuidándonos por nuestra parte, de dar aquellas noticias que interesen al público y puedan favorecer las legítimas aspiraciones de ambas gerencias.

Para concluir: al frente, y si no al frente, teniendo una gran participacion en el teatro Español, se halla un reputado autor dramático, que nos merece respeto y consideracion, máxime cuando el alto fin de su empresa no responde á otro objeto que á proteger desinteresadamente á inteligentes artistas, y no hemos de ser nosotros los que detengamos en su carrera al que tan altos sentimientos posee.

NOS ALEGAMOS.—Se está preparando para la mayor brevedad, una funcion dramática para redimir del servicio al hijo del conserje de teatro Principal, D. Antonio Carratalá, en la que tomarán parte algunos actores del Español juntamente con el primer actor cómico don Felipe Carsi que ha regresado de Zaragoza, donde ha hecho esta temporada pasada las delicias de sus admiradores.

Tanto este actor como los demás artistas, han correspondido espontáneamente á la invitacion, por tratarse de un fin altamente benéfico, y no dudamos que el Sr. Carratalá que cuenta con numerosas simpatias, verá satisfechos sus deseos; pues nunca se llama en vano á los humanitarios sentimientos de nuestros paisanos, sin que éstos correspondan con creces tratándose de aliviar la triste situacion de un paisano suyo.

Muy pronto podremos anunciar á nuestros lectores el órden de la funcion, y las obras escogidas para dicho objeto, augurándole desde luego un buen resultado á juzgar por las noticias que han llegado hasta nosotros.

DEUDA.—Pensábamos ocuparnos muy seriamente de lo ocurrido en San Nicolás el dia 8 de Marzo, precisamente en los momentos en que se celebraba la misa de difuntos por el alma de los que perecieron en el Malecon por la santa causa de la libertad, y así lo habíamos prometido; pero una indicacion de la respetable persona del Sr. Abad, nos priva de comentar un hecho que ha llamado la atencion de Alicante entero.

Tomémoslo, pues, en otro sentido y reconocamos que la Iglesia tiene sus leyes inmutables para el uso de las pelucas, y hay que castigar severamente cualquiera infraccion en tan severa materia.

Decidamente no se puede tener dos pelucas, al menos sin esponerse á una correccion *contum-dente* de parte de cierta semi autoridad eclesiástica, en quien debia suponerse que todo fuese *bondad y mansedumbre* evangélica.

¡Pero qué! Los neos siempre serán los mismos hasta la consumacion de los siglos. Soberbia, despotismo, intransigencia aún en las cosas mas triviales y de ninguna importancia.

Quedeseñado, pues y no lo olviden nuestros pertigueros, que en las solemnidades cívico religiosas, solo les es permitido el uso de la peluca ordinaria, para no recibir un *pelucon* extraordinario, y *ainda mais*.

¡Pues no faltaba más!

En el templo del Señor donde todo en paz reposa, sucedió tal quisicosa que no hace gran favor.

Una peluca muy cuca fué el motivo del disgusto, entre un pertiguero chusco y un sacerdote manduca.

Ser peluca gris ó blanca es cuestion de poca monta, que la lleve el pertiguero es cuanto al clero le importa.

NOTICIAS TEATRALES.—Ayer se decia que la compañía de zarzuela que habia de actuar en el teatro Principal, se ha contratado ya para el de Santander y que el dia 20 dará su primera representacion.

ALELUYAS DE LA SITUACION.—Han sido capturados en territorio francés por la gendarmeria de aquel venturoso pais, dos secuestradores de la provincia de Gerona, al regreso de ir á

incautarse de una de las cantidades que tenían pedidas.

En un registro practicado en el pueblo de Godall, por la guardia civil, se han encontrado gran porcion de uniformes, botinas y armas de fuego y blancas.

En Málaga, ha suspendido sus pagos otra casa de comercio: lo propio ha sucedido en Murcia.

En Vallés, la sequía está produciendo la mas espantosa miseria.

En el Ampurdan y en Urgel, los campos ofrecen un espectáculo lastimoso.

En Torreblanca no es mas satisfactorio el estado de la campiña, viuiendo á completar el cuadro la exorbitancia de las contribuciones y la profusion de moneda falsa que por allí circula.

En las cercanias de Trubia, se ha cometido un crimen espantoso, que la pluma se resiste pintar: la víctima ha sido una niña de 12 años.

Del estanque del retiro en Madrid, ha sido sustraído el cadáver de una jóven de veinte á veinte y dos años, pobremente vestida.

Anteanoche se verificó un robo en la calle del Olivar tambien en Madrid consistente en 34 000 rs. efectivos y gran porcion de alhajas de oro y plata.

Y se continuará.

LA FERIA.—Este año se celebrará la feria en la plaza del Mar: así lo acordó el Ayuntamiento en su último cabildo.

Hay un deber en advertir al pueblo de Alicante, que esta feria no trae rifa.

Bueno es que estén enterados.

PETARDOS.—Ha estallado uno en las calles mas céntricas de Valencia

Con esto y la huelga de los labradores, no hay duda que estarán divertidos los valencianos.

—En Valladolid á las diez de la mañana del viernes, hubo una alarma producida por un petardo de pólvora con bala colocado en el interior del palacio episcopal contiguo al registro del gas. Por fortuna, el proyectil estalló contra una piedra del edificio en el momento de no entrar ni salir persona alguna.

TEATRO ROMEA.—La aficion al arte de Talía, va despertándose de nuevo en nuestra capital.

Muchos jóvenes han fomentado una sociedad bajo el titulo del inolvidable ROMEA, y anteanoche dieron una segunda funcion, poniéndose en escena, *La Tienda del rey D. Sancho, El negocio y La cosa urge*, distinguiéndose en su ejecucion los Sres. Clavel, Veza, Irlés, (D. José) y Borrás.

Para el domingo prepara esta sociedad la representacion del *Zapatero y el rey*.

Les enviamos nuestra enhorabuena y prometemos no faltar á su cariñosa invitacion.

A LOS HORCHATEROS.—Los que quieran surtirse de hielo para el próximo verano, pueden dirigirse á doña Maria Braulia Castillo, viuda de Belmar, calle de las Eras, número 37, en Alpera, provincia de Albacete.

El depósito es inmenso y dista de la Estacion de la via férrea, media hora. De manera que el transporte es fácil y económico

Para los precios de contrata ha de entenderse quien lo solicite directamente con la dueña del depósito. 4-6

SECCION LOCAL

Teatro Español.

Listin del trabajo de la presente semana.

El Tío Cavila. — En 2 actos.

Pobres y Richs. — Famosa obra en 3 actos

Levantar muertos. — En 2 actos.

Una sogra de Castañola. — En 2 actos.

Maruja. — En 1 acto.

La Moma. — Aplaudida pieza en 1 acto

Salvarse en una tabla. — En 1 acto.

El agua de San Prudencio — En un acto.

El Gerente.

A los contribuyentes.

Juan Aquilina, Agente de Negocios.

Dicho agente se encarga de facilitar á los contribuyentes que hubiesen vendido el papel del Empréstito, ó no hubiesen podido adquirirlo todavia, los valores necesarios para satisfacer á la Recaudacion de Contribuciones, la parte en papel que se les descontó en el cuarto trimestre de 1875-76, como así mismo de hacer la correspondiente entrega á la Recaudacion, retirando los respectivos recibos. Calle de Tarifa, 1, esquina á la de San Pascual.

CAJA ESPECIAL DE AHORROS. DE ALICANTE.

Operaciones verificadas desde el 4 de Marzo de 1878, al 10 del mismo.

EMPEÑOS.	
28 De alhajas.	Ptas. 2144
21 De ropas	177
Total. 2321	
DESEMPEÑOS.	
13 De alhajas.	352
9 De ropas.	92 50
Total. 444 50	
IMPOSICIONES.	
66 De anteriores imponentes.	1611 75
4 De nuevos	1000
Total. 2611 75	
REINTEGROS.	
• Por cuenta.	
1 Por saldo	6 30
Total. 109 68	

Alicante 10 Marzo de 1878.—P. El Director Gerente, El Consejero de turno, Jose C. de Aguilera.

Venta.

De 22 tabullas 5 brazas tierras de regadio, y dos terceras partes en una casa de labranza sitas en el término de Formentera, partido judicial de Dolores en esta provincia, por el precio de 5.200 pesetas.

Para mas pormenores dirigirse á D. Antonio Galdó Director de EL GRADUADOR.

PETROLEO REFINADO DE PRIMERA CLASE.—Se vende á 69 reales vellon de tránsito en el depósito de D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, 14. Para consumo caja de dos latas, 97 rs.

Los vinos y los aceites.—Revista quincenal del cultivo de la vid y del olivo, de la fabricacion de los vinos y aceites y del comercio de estos caldos en España y el extranjero. Se publica desde 1.º de Enero los dias 15 y 30 de cada mes, constando de 12 páginas de texto en folio con grabados y 4 de anuncios.

Precios de suscripcion: En Madrid 12 rs. trimestre. En provincias, 14 rs. trimestre, 26 semestre y 50 un año remitidos en libranza á los editores, viuda é hijos de D. J. Cuesta, Carretas, 9, librería, Madrid. 2-5

Importante.—Se vende ó se alquila una casa situada en la calle Mayor de Monóvar, y se traspasa una tienda de drogas, paqueteria y quincalla, establecida en la referida casa

Para mas pormenores dirigirse á su dueño don Juan Poveda y Perez, con residencia en el punto espresado. 4-4

Servicio entre Alicante y Orán.

Vapores Correo de Alicante y Amalia.

Desde el 15 de Marzo corriente, harán dos viajes semanales: Salida de Alicante, los martes y viernes á las 4 de la tarde, y de Orán para Alicante, los mismos dias á la misma hora.

Consignatarios del Correo de Alicante: D. Juan Mas Dols.

Idem del Amalia: Sres. Viuda é hijos de G. Carratalá. 1-30

VAPOR BARAMBIO.

Saldrá el 14 del actual, para Valencia, Tarragona, y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes hermanos y compañía.

VAPOR ASTURIAS.

Saldrá el 13 para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao, Admite carga y pasajeros.

Consignatarios Faes hermanos y Compañia

ESPECTACULOS.

TEATRO ESPAÑOL.—Gran funcion para hoy á las ocho en punto — La comedia en dos actos *El tío Cavila ó á divertirse á un poblel*. — La comedia en 1 acto, *El agua de San Prudencio*. — La zarzuela en 1 acto, *Artistas para la Habana*.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

Cristal de roca del Brasil á 50 rs. par.



INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripcion de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en crown-glasce puro pulimentado ó papel asladamente, 2.º glasce ó crown-polimentado en junto, 3.º cristal arvidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales crown glasce son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerías, lo que da á conocer desde luego el poco avalor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion.

Haciendo un sacrificio á favor del público he reemplazado dichos cristales con los llamados crown-glasce.

Nota.—algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento llévase bado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO MAYOR, 8.

ENFERMEDADES DEL PECHO

curadas con el

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

DE

Grimaul y C^{ia}, Farmacéuticos en Paris.

Este Jarabe es el mas reconocido, el mas antiguo y el que produce los resultados mas rápidos y satisfactorios. Engañan al público si no le dan un frasco oval y el Jarabe color de rosa con la firma GRIMAUT Y COMPAÑIA.

Calma la tos, hace desaparecer los sudores nocturnos, cura las bronquias, los catarros, la consuncion y la tisis, y corta la fiebre lenta, que destruye las fuerzas del enfermo.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS LEGITIMAS

procedentes de la antigua y acreditada

Agencia Franco-Española.

Paris 55, rue Talbott.

Madrid, 31, calle del Sordo

DEPOSITO CENTRAL EN ALICANTE

FARMACIA DE DON JOSÉ CARLOS BELLIDO

PLAZA DE ISABEL II, (antes de las Barcas.)

Aguas minerales de Vichy.—Aceites de higado de bacalao de Hogg, Chevrier, Montreuil, Vezú y otros.—Cigarrillos anti-asmáticos de Espin.—Jarabes medicinales de bromuro de potasio de Mure, Blayn, de denticion Delabarre, de digital Labélonge, y de Rabano yodado Montreuil.—Medicamentos antisifilítico de Ch. Albert, Bron, Chopart y otros, y todas las especialidades comprendidas en el *Catálogo general* de dicha Agencia, de 11 de Diciembre 1875

RESFRIADOS y ENFERMEDADES del PECHO

JARABE Antiflogístico de BRIANT

PARIS, Farmacia BRIANT, 150, calle de Rivoli, PARIS

Los médicos mas célebres de Paris recomiendan desde hace ya mas de 50 años el JARABE DE BRIANT como el medicamento pectoral cuyo sabor es el mas agradable y cuya eficacia es la mas segura contra la Grippe, los Resfriados, los Catarros, etc.

Este Jarabe no fermenta nunca. Exijase el prospecto redactado en nueve lenguas y la firma muy en claro del inventor.

Depósito en todas las principales farmacias de Francia y del Estrangero.



PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de si mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.
COPAÑA POR VAPOR
AL PACIFICO
LINEA REGULAR SEMANAL.



VAPORES CORREOS INGLESES

para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Isla, y Callao de Lima y todos los puertos del Pacifico tocando cada 15 dias Pernambuco y Bahia.

SAIDAS. (De Liverpool todos los miércoles. De Santander, una vez al mes. De Burdeos todos los sábados. De Coruña, dos veces al mes. De Lisboa todos los miércoles. De Vigo, dos veces al mes.) De Alicante los domingos. Los pasajeros de 1.ª y 2.ª pueden anticipar salida.

PRECIO DE LOS BILLETES.	A PERNAMBUCO, BAHIA Ó RIO-JANEIRO			MONTEVIDEO, Y BUENOS AIRES.			A VALPARAISO, ARICA ISLAY Ó CALLAO		
	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.
Desde Alicante (via Lisboa).	2554	1970	1070	3320	1970	1166	6384	4078	2700
Desde Lisboa.	2700	1960	1175	3430	1960	1175	6700	4200	2800

En los precios desde Alicante está comprendido el billete del ferro-carril hasta Lisboa y la manutencion á bordo.

Los magníficos buques de esta Compañia reúnen todas las comodidades, adelantos conocidos. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando á la Agencia.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse al agente de la compañía en Alicante D. José Carratalá Blanes. Gravina, 14.



Son el mejor, el mas seguro y mas agradable de los purgantes, porque, usadas con buenos alimentos y bebidas fortificantes, no causan repugnancia y son perfectamente toleradas.



Medalla de Merito á la exposicion de Viena de 1873. Se encuentra en todas principales farmacias.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martinez, calle Mayor 45. Almoradí, D. Ricardo Herrera. Almeria, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres, Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Picó. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martinez. Logroño, D. Idefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29. Moreno Miquel, Arenal, 2. Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez. Orihuela, D. R. Bofil. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon, Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabia. Climente, Marti, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Vellogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.



Lino Anton

Pone en conocimiento del público y de los muchos parroquianos que esperaban el género de invierno, que ha recibido un surtido de lo último fabricado y de lo mas elegante.

Gusto y novedad.—Deseo de complacer.

Los últimos adelantos del arte para la confeccion de los sombreros de copa.